

## ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Смолина Н.С. на тему: «Сравнение способов проведения эпидуральной анальгезии в рамках сочетанной анестезии при абдоминальных оперативных вмешательствах», представленной к защите на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.12 – Анестезиология и реаниматология

В современной клинической практике нет единого подхода, к проведению анестезиологического пособия при лапароскопических операциях по поводу колоректального рака. Общеизвестным считается сочетанная анестезия с использованием эпидуральной блокады. Однако методика проведения эпидуральной анальгезии, как показал анкетированный опрос среди анестезиологов, требует уточнения в связи с известными осложнениями характерными для этого вида обезболивания. В связи с этим данная тема является актуальной и имеет очевидное практическое значение.

На основании опроса специалистов и анализа литературы автором определены наиболее частые методические подходы к проведению эпидуральной анальгезии, как компонента сочетанной анестезии при абдоминальных операциях онкологического профиля. Клиническая значимость представленной работы заключается в использовании комплексной оценки функционального состояния больного при сравнении различных способов эпидуральной блокады во время и после оперативного вмешательства.


Достоверность научных положений и выводов диссертационного исследования обусловлена достаточным количеством клинических наблюдений, адекватным методическим уровнем и корректным использованием статистических методик. Автором было доказано, что при лапароскопических колоректальных операциях в онкологии применение непрерывной эпидуральной инфузии местного анестетика (без болюсного введения) с небольшой скоростью (6-8 мл/ч) и концентрацией (0,25%)

обеспечивает стабильный гемодинамический профиль на протяжении всей операции, приемлемый уровень анальгезии и минимизирует явления моторного блока. Такой подход делает более безопасным проведение сочетанной анестезии.

Принципиальных замечаний по автореферату диссертации нет, он в полной мере отражает результаты проделанной Смолиным Н.С. научно – исследовательской работы, которая по своей актуальности, новизне, теоретической и практической значимости соответствует требованиям пункта 9 Положения о присуждении ученых степеней, утвержденного постановлением Правительства РФ №842 от 24 сентября 2013 г, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата наук, а ее автор заслуживает присвоения ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.12 – Анестезиология и реаниматология.

Руководитель отдела анестезиологии и реаниматологии

Д.м.н. профессор



/В.Н.Лапшин/

Подпись В.Н.Лапшина заверяю:

Дата «29» ноября 2023 г.



*В.В. Христенко*

*Заместитель отдела кадров*

Реквизиты учреждения:

ГБУ «Санкт-Петербургский НИИ скорой помощи им.И.И.Джанелидзе»

Адрес: 192242, Санкт-Петербург, ул. Будапештская, д.3, литер А.

Телефон: +7 (812) 774-86-75

Адрес э/почты: [sek@emergency.spb.ru](mailto:sek@emergency.spb.ru)